



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 октября 2022 года, № 221 (8245)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Инициативы Узбекистана на саммите в Астане

13 октября в городе Астане состоялся очередной саммит Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии с участием около 50 делегаций из стран-участниц и наблюдателей, а также международных и региональных организаций.



В форуме приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Исламской Республики Иран Ибрахим Раиси, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Шахбаз Шариф, Президент Государства Палестина Махмуд Аббас, Эмир Государства Катар Тамим бин Хамад бин Халифа Аль Тани, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, а также заместитель Председателя Китайской Народной Республики Ван Цишань, Вице-президент Социалистической Республики Вьетнам Во Тхи Ань Суан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на VI саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии

Уважаемые главы делегаций! Дамы и господа! Искренне рад приветствовать всех участников саммита. Присоединяюсь к словам признательности в адрес Президента Республики Казахстан уважаемого Касым-Жомарта Кемелевича Токаева за прекрасную организацию нашей встречи. Разделяю прозвучавшие сегодня оценки деятельности совещания. За прошедший период эта структура показала свою востребованность в качестве важной площадки для широкого и открытого диалога по вопросам обеспечения безопасности, укрепления взаимного доверия и устойчивого развития в Азии. Выражаем готовность принять участие в совместной работе по вопросу трансформации нашего форума.

Уважаемые участники саммита! Сегодня мы являемся свидетелями беспрецедентного дефицита диалога и доверия, растущей неопределенности в международных отношениях. Все это подрывает основы многостороннего сотрудничества, провоцирует эскалацию конфликтов, ведет к системным сбоям в глобальной экономике. Новые геополитические реалии негативно сказываются на стабильности всего Азиатского региона. Кризисные явления напрямую затрагивают и государства Центральной Азии, сдерживают наши усилия по углублению экономической интеграции. С учетом этого в интересах общей безопасности, развития и процветания нам необходимо сосредоточиться на следующих приоритетах.

Плодотворные переговоры

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 октября в городе Астане в рамках саммита Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии провел встречи с руководителями ряда государств и международных организаций.



На встрече с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом были рассмотрены вопросы практической реализации

особое внимание было уделено продвижению совместных инвестиционных проектов и реализации новых деловых инициатив, участием ведущих

прежде всего в области культуры и образования. Обсуждены вопросы подготовки к предстоящему саммиту Организации



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в ответственной для

гопланового сотрудничества в рамках организации и проведения предстояще-



ции договоренностей на высшем уровне по дальнейшему укреплению отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

турецких компаний в процессах приватизации государственных предприятий в нашей стране. Подчеркнута важность продолжения активных гуманитарных обменов,

тюркских государств в ноябре этого года в городе Самарканде. Достигнута договоренность об углублении продуктивного диалога в рамках регулярных министерских встреч в фор-



него резиденции принял генерально-го секретаря Организации тюркских государств Багдада Амреева. Судовлетворением отмечены активизация диалога и расширение мно-

го саммита в Самарканде в ноябре этого года. Накануне заседания глав государств состоится ряд министерских встреч для проработки повестки и

многосторонних документов в области торговли, инвестиций, транспорта, информационно-коммуникационных технологий, гуманитарных обменов.

Достигнута договоренность о тесном взаимодействии с секретариатом этой авторитетной региональной структуры для тщательной подготовки саммита организации.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел переговоры с делегацией Пакистана во главе с Премьер-министром этой страны Шахбазом Шарифом.

Были рассмотрены вопросы расширения практического сотрудничества между двумя странами в соответствии с ранее достигнутыми договоренностями.

Лидеры Узбекистана и Пакистана выступили за эффективное использование имеющегося потенциала и широких возможностей взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, инновационной, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах.

В целях содействия мирному урегулированию и социально-экономическому развитию в Афганистане были предметно обсуждены перспективы реализации стратегического проекта строительства железной дороги Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар.

На встрече Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с вице-президентом Социалистической Республики Вьетнам Во Тхи Ань Суан обсуждались практические аспекты развития взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами.

В начале встречи глава вьетнамской делегации передала лидеру Узбекистана искренние приветствия Президента Вьетнама Нгуена Суана Фука.

В ходе переговоров были отмечены возможности кооперации и реализации совместных проектов в таких перспективных направлениях, как рисоводство, хлопководство, переработка мясной и молочной продукции, производство химической и текстильной продукции, выпуск автокомпонентов и электроники.

Согласовано, что для активизации деловых контактов и расширения инвестиционного сотрудничества в ближайшие месяцы будут проведены взаимные визиты на экспертном уровне, возобновлена деятельность Межправительственной комиссии, а также запущен узбекско-вьетнамский Деловой совет.

Отдельное внимание уделено вопросам налаживания межпарламентских отношений и осуществления совместных образовательных и других гуманитарных программ.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

